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пітливість – 66 студентів (55%) 3) Відчуття серцебиття, «завмирання», 

«зупинки» серця – 73 студенти (60,8%) 4) Відчуття утруднення при диханні: 

почуття нестачі повітря, прискорене дихання при хвилюванні, в задушливому 

приміщенні – 64 студенти (53,3%) 5) Порушення функції шлунково-кишкового 

тракту : схильність до запорів, проносів, "здуття"; живота, болю в животі – 65 

студентів (54,2%) 6) Зниження працездатності, швидка втома – 85 студентів 

(70,8%) 7) Порушення сну (утруднене засипання, поверхневий неглибокий сон з 

частими пробудженнями, почуття кволості, втоми при пробудженні уранці – 86 

студентів (71,7%). Лише 12 студентів (10,0%) набрали 14 і менше балів, що 

вказує на адекватне функціонування вегетативної нервової системи і лише 1 

студент (0,83%) набрав 0 балів, що вказує на повністю нормальне 

функціонування вегетативної нервової системи під час дистанційного навчання. 

Висновки. Отже, враховуючи все вищенаведене, можливо зробити висновок, що 

тотальна більшість студентів дистаційної форми навчання страждають на 

розлади функціонування вегетативної нервової системи, що може бути ознакою 

розвитку соматоформної вегетативної дисфункції. Для запобігання подальшої 

прогресії наведених симптомів рекомендовано: нормалізація способу життя, 

організація співвідношення роботи та відпочинку, достатня кількість сну, 

психотерапія. 

 

 
Каплоух Ольга Миколаївна, Щербак Олександр Андрійович 
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На сьогодні все більше уваги приділяється дослідженням, які передбачають 

вивчення пацієнта в єдності з його оточенням і здійснюються на стику 

психології, медицини та соціології. Враховуючи різноманітність та 

індивідуальність клінічних проявів деменції, обмеження соціального 



 

334 
 

функціонування пацієнтів, доцільним є використання комплексної програми 

допомоги хворим на деменцію, що включає поєднання психофармакотерапії, 

психотерапії та психоосвітніх тренінгів з урахуванням сімейноцентрованого 

підходу. 

Мета: визначити ресурс сімейної підтримки у пацієнтів з деменцією. 

Матеріали та методи: для досягнення поставленої мети, за умови інформованої 

згоди з дотриманням принципів біоетики та деонтології на базі КНП ХОР 

«Обласна клінічна психіатрична лікарня №3» нами було обстежено 59 родин: у 

дослідженні прийняло участь 59 хворих на деменцію та членів їх родин. Під час 

консультації з лікарем щодо лікування і догляду за хворим були проанкетовані 

члени родин. У дослідженні були використані наступні психодіагностичні 

методики: «Шкала структурованого інтерв’ю для визначення відношення членів 

родини до психіатричного діагнозу у родича», «Шкала структурованого інтерв’ю 

для оцінки ресурсу сімейної підтримки пацієнта»  

Результати. За даними опитувальника «Шкала структурованого інтерв’ю для 

визначення відношення членів родини до хвороби (психіатричного діагнозу) у 

родича» ми отримали 32,21% членів родин з деструктивним відношенням до 

хвороби родича, 18,64% членів родин з драматизуючим відношенням до хвороби 

та 49,15% родин з адекватним відношенням до хвороби близької людини. 

Достатній рівень ресурсу сімейної підтримки був у 20,34% членів родин, 

обмежений рівень – був у 45,76% членів родин; низький рівень – був у 33,9% 

членів родин. 

Висновки. Оскільки ресурс сімейної підтримки досить низький, а відношення до 

хвороби пацієнта у родини зустрічається як деструктивне так і драматизуюче 

тому наступним кроком буде розробки системи психотерапевтичної підтримки 

родин пацієнтів з деменцією. 
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